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INTERPELAÇÃO ESCRITA   

 

Apoio ao desenvolvimento sustentável do sector das convenções e 

exposições e dos sectores conexos, e melhoria da apreciação e autorização de 

actividades publicitárias 

 

 Uma das indústrias-chave que fazem parte da estratégia de desenvolvimento da 

diversificação adequada da economia “1+4” em Macau é o sector das convenções e 

exposições, que tem vindo a impulsionar o desenvolvimento económico dos sectores 

locais do turismo, hotelaria, publicidade, financeiro e empresarial, criando 

oportunidades de emprego e reforçando a reputação e imagem internacional de 

Macau. Porém, os sectores relacionados com o sector das convenções e exposições 

enfrentam inúmeras dificuldades e desafios na sua exploração diária, nomeadamente, 

a escassez de mão-de-obra, o trabalho ilegal, as restrições legais à publicidade, etc., 

que tiveram impacto no desenvolvimento deste sector e dos sectores conexos. 

 No ano passado, o número das convenções e exposições ascendeu a 1524, um 

aumento de 31,4 por cento (+364 eventos) em relação ao ano anterior. [1] Porém, 

segundo informações dos operadores deste sector, as receitas do exercício baixaram 

em vez de aumentarem, e verificou-se mesmo o subemprego nesta área. Por exemplo, 

segundo os operadores de montagem do sector das convenções e exposições, os 

negócios diminuíram cerca de 50 por cento em comparação com o passado. Apesar 

dos números glamorosos, é de facto difícil fazer negócio. A par disso, existe também 
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trabalho ilegal nesta área, especialmente porque os trabalhos de montagem são 

geralmente realizados à noite, o que torna mais difícil a sua fiscalização.  

 No que diz respeito à instalação de dispositivos publicitários, os operadores 

alegaram a existência de trabalhadores ilegais, e alguns dos trabalhos mais leves, 

como a instalação de banners, demoram pouco tempo a ser concluídos, por isso, os 

trabalhadores ilegais deixam o local assim que acabam o trabalho, pelo que é difícil 

apanhá-los mesmo que os serviços responsáveis pela execução da lei sejam 

notificados no momento. A mesma situação de “trabalhadores ilegais” também é 

comum nas áreas da fotografia e dos guias turísticos, pois, as redes sociais estão 

repletas de publicidades sobre “agendamento para tirar fotos” e “fotógrafos de viagem” 

em Macau, e a situação de trabalho ilegal tem persistido apesar de repressões 

repetidas. Na minha opinião, uma vez que o trabalho ilegal tem impacto, a longo prazo, 

sobre os direitos e interesses laborais dos residentes, bem como sobre o 

desenvolvimento dos sectores envolvidos, o Governo deve proceder a planeamentos 

adequados, reforçando o combate ao trabalho ilegal e envidando todos os esforços 

para proteger os direitos e interesses laborais dos residentes. 

 Além disso, segundo os operadores, a Lei sobre a actividade publicitária em 

Macau está em vigor há muitos anos, e algumas das restrições à publicidade têm 

limitado o desenvolvimento inovador desse sector. Paralelamente, o facto de os 

diferentes conteúdos da publicidade terem de ser submetidos aos serviços 

competentes para apreciação e autorização, implica certos procedimentos 

administrativos, e isto vai aumentar, inevitavelmente, a pressão sobre a exploração, 
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os custos e o tempo de trabalho. Espero que o Governo ausculte, o mais rapidamente 

possível, as opiniões das várias partes interessadas, e proceda a alterações às 

disposições desactualizadas e melhore os procedimentos de requerimento e 

autorização dos conteúdos publicitários. Isto permitirá, por um lado, que a lei satisfaça 

as necessidades de desenvolvimento social e, por outro lado, reforce o 

desenvolvimento sustentável do sector e aumente ainda mais a atractividade e a 

preponderância das convenções e exposições e das actividades conexas. 

É de referir que o número das convenções e exposições aumentou 31,4 por 

cento (+364 eventos), face às 1524 do ano passado, mas as receitas dos sectores 

não relacionados com o jogo em Macau, impulsionadas pelas convenções e 

exposições, diminuíram 8,2 por cento em relação a 2023 (5,97 mil milhões de patacas, 

valor revisto). [1] Na actual fase de valorização e reconversão dos sectores de Macau 

e do desenvolvimento da diversificação adequada da economia, a queda das receitas 

reflecte a tendência do desenvolvimento dos sectores em causa, o que tem tido 

impacto na vida da população, nomeadamente, a falta de emprego em diversos 

sectores e as dificuldades enfrentadas pelas micro, pequenas e médias empresas. 

Assim, o Governo deve enfrentar as dificuldades dos sectores envolvidos e introduzir 

políticas e medidas para melhoria e optimização a curto, médio e longo prazo, de 

modo a assegurar o desenvolvimento estável do sector em questão e dos sectores 

conexos.  

 

Interpelo, então, o Governo sobre o seguinte:   
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1. O trabalho ilegal tem persistido em diversos sectores de Macau apesar de 

repressões repetidas, nomeadamente, nos sectores das convenções e exposições, 

da publicidade, do turismo, da fotografia, bem como nos sectores envolvendo 

motoristas profissionais, etc., afectando então a subsistência de muitos trabalhadores 

locais. É enorme o número das convenções e exposições em Macau e os trabalhos 

de montagem são geralmente realizados durante a noite. Em relação à inspecção dos 

devidos eventos e trabalhos de montagem, quais foram os resultados alcançados 

pelas autoridades? Que medidas efectivas serão tomadas no futuro para fiscalizar o 

trabalho ilegal nos eventos em causa? As inspecções serão realizadas antes, durante 

e após as convenções e exposições, de acordo com as datas da sua realização? O 

trabalho ilegal inerente à instalação de dispositivos publicitários e o trabalho ilegal no 

sector de fotografia revestem-se de elevada mobilidade, sendo então difícil de o 

detectar através do mecanismo geral de inspecção. No tocante ao reforço do combate 

ao trabalho ilegal e ao aumento da eficácia do combate, de que planos dispõem as 

autoridades no futuro? Vão as autoridades estabelecer um mecanismo de denúncia 

para combater, em colaboração com os sectores envolvidos, o trabalho ilegal, em prol 

da protecção do emprego dos residentes? 

2. Refere-se no Relatório das Linhas de Acção Governativa para o Ano 

Financeiro de 2025 que será dada prioridade na primeira fase à alteração dos 

diplomas legais que regulam o condicionamento administrativo de determinadas 

actividades económicas…a Lei n.º 7/89/M (Actividade publicitária), a Lei n.º 11/2013 

(Lei de Salvaguarda do Património Cultural), etc. [2] Segundo as autoridades, foi já 
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iniciado o trabalho da recolha de opiniões junto dos diversos serviços competentes. [3] 

Esse trabalho já acabou? Para além da recolha de opiniões junto dos serviços 

competentes, vão ser consultados os sectores pertinentes para que o conteúdo da lei 

possa corresponder às necessidades reais da sociedade? 

3. Os diferentes conteúdos da publicidade têm de ser submetidos aos serviços 

competentes para prévia autorização, e esses procedimentos são complicados e 

demorados, o que vai aumentar, inevitavelmente, a pressão sobre a exploração, o 

custo e o tempo. O Grupo de Trabalho para a Revisão dos Diplomas Legais relativos 

à Exploração Comercial, composto por representantes das diferentes áreas de acção 

governativa, vai estudar formas de optimizar o regime de apreciação e autorização 

administrativas e medidas de melhoria. [2] De que medidas efectivas dispõem as 

autoridades para simplificar os procedimentos de apreciação e autorização e encurtar 

o tempo necessário? No futuro, vão considerar recorrer à apreciação e autorização 

designada “autorização primeiro, fiscalização depois”, de modo a minimizar o impacto 

na exploração e no desenvolvimento do sector envolvido? 

  

11 de Abril de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lei Leong Wong 
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Fonte: 

1. “Estatísticas do sector das convenções e exposições referentes ao ano 2024 e ao quarto 

trimestre”, Direcção dos Serviços de Estatística e Censos, 

https://www.dsec.gov.mo/getAttachment/8e6bfcac-4ab9-48d1-a653-

2839883ef906/P_ESCE_FR_2024_Q4.aspx 

2. “Relatório das Linhas de Acção Governativa para o Ano Financeiro de 2025”, Governo da 

Região Administrativa Especial de Macau da República Popular da China, página 29. 

3. Resposta à interpelação escrita sobre o progresso dos trabalhos e calendário de alteração da 

“Actividade Publicitária” (dada pela Direcção dos Serviços de Economia e Desenvolvimento 

Tecnológico), Assembleia Legislativa da Região Administrativa Especial de Macau da República 

Popular da China, https://www.al.gov.mo/uploads/attachment/2024-02/9562665dd94c41a9fc.pdf 

 


